

# 央视兔年春晚主持阵容“上新” 科技加成亮点满满



日前,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》正式官宣技术创新和节目亮点,官宣主持人阵容,并首次发布春晚舞美宣传片和吉祥物“兔圆圆”动画短片。现场,2023年春晚主持人阵容首次发布,任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将成为今年兔年春晚的主持人选。其中,新人王嘉宁为首次担任春晚主持人。

中央广播电视总台编务会议成员姜文波介绍春晚科技创新应用情况,表示将充分展现总台构建“5G+4K/8K+AI”战略格局的累累硕果,大量运用4K/8K、AI、XR等新技术,持续推动“思想+艺术+技术”融合创新,为全球华人奉献一台思想性、艺术性、观赏性俱佳,科技感十足的春晚“年夜饭”。

中央广播电视总台文艺节目中心负责人介绍春晚创意亮点,表示今年春晚坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调,突出“欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更美好生活”的主题,营造浓厚的开心信心、奋进拼搏的氛围。在约四个半小时的节目中,精心安排了歌舞类、语言类、戏曲类、武术类、杂技类、少儿类等多种节目类型,力求用创新创意的设计奋力呈现新时代新征程蓬勃向上的新风貌新气象。

今年春晚,总台在技术创新应用上再次突破,实现多个“首次”:首次实现“8K超高清+三维菁彩声”春晚直播;首次使用我国自主研发的8K超高清摄像机参与春晚摄制;利用总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K版春晚同步制作;首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号,最大限度还原春晚现场的音效,打造身临其境的效果;总台牵头研发的VR三维影像绘制技术也将首次在春晚舞台上亮相,观众可实时欣赏到VR画师绘制三维影像的生成过程。

今年春晚还将充分运用XR、AR等前沿科技,打造惟妙惟肖的虚拟舞台,为观众带来极致体验。5G云连线技术搭建从云端到现场的桥梁,让春晚舞台现场内外同唱一首歌。自由视角超高清拍摄系统叠加智能插帧算法,快速生成更为平滑、连续、稳定的“时空流转”“精彩定格”的美妙瞬间。一系列硬核科技的充分应用将为观众带来奇妙、震撼的视听感受。

为满足受众多样态的观看需求,随时随地感受春晚热烈喜庆的氛围,总台将采用“百城千屏+云听”双平台同步直播。受众可在全国约500个城市的文化广场“百城千屏”8K超高清公共大屏上,配合云听客户端的三维菁彩声,享受纤毫毕现的沉浸视听效果。

发布会上,今年春晚的舞美短片首次亮相,用简约灵动的舞美设计直观阐释了来源于中国古典文学词牌名“满庭芳”的理念。2023年春晚官方吉祥物“兔圆圆”动态形象也首次与观众见面,活泼的萌萌态,亮亮的大眼睛,带给人满满的喜气吉祥。

北京冬奥会开幕式和闭幕式上惊艳献唱的马兰花童声合唱团和来自大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们也将首次登上春晚舞台,用清澈、稚嫩的歌声为春晚开场,向广大观众送上最甜美纯真的新春祝福。来源:北京晚报

## 2023湖南春晚展现“幸福中国年”

《2023 湖南卫视芒果 TV 春节联欢晚会》在湖南卫视、芒果 TV 同步现场直播,今年湖南春晚将呈现欢乐祥和、温暖迎新春的景象,在小年夜献上一台具有浓厚喜庆色彩和人文气息的春节文化大餐。

### 喜庆与温暖氛围开启幸福年

据了解,湖南春晚将以一系列喜庆、热闹的歌曲表演,拉开晚会序幕。高瀚宇、孟子义、蒋依依、马启越四位青年演员共同演绎的开场秀《兔年福气蹦蹦来》动感十足,年味满满;袁娅维和阿云嘎将携手来自四个少数民族的演员带来民族风情浓郁的歌舞《鼓舞的节拍》,以斗鼓和载歌载舞的方式奏响对幸福生活的赞美。

在传统年味里寻求创新,2023 湖南春晚将中国人对团圆的渴望、对“回家”的期盼,融入年度混剪短片《了不起的我们》里,深情讲述你我身边的百姓故事;音乐人小柯将带来全新创作的歌曲《亲爱的,不是你的错》,传递积极乐观的生活态度和温暖的力量。

### 多彩表演描绘新盛景

2023 湖南春晚将以多彩的文艺表演和创意形式展现湖南的发展面貌和万“湘”更新的繁荣盛景。湖南省乡村振兴的代表们亮相到湖南春晚,跟观众分享令人欣喜的“山乡巨变”,并带来丰厚的年货,为家乡代言。左小青、廖佳琳将与张家界歌手山水组合跨界混搭,以一曲《三湘四水拜新年》带观众领略张家界的奇山秀水。

2023 湖南春晚代言人张艺兴将与岳麓山实验室、岳麓山工业创新中心、湘江实验室、芙蓉实验室四大实验室的青年才俊一道,全新填词《湘江水》,献上科创湖南的《新麓山之歌》。

### 金曲唱将掀经典回忆杀

2023 湖南春晚舞台上,资深唱将、新生代人气歌手和演员将演绎看点丰富、创意十足的多品类节目,带

来非凡视听享受。

“奇遇组合”任贤齐、徐怀钰将带来曾风靡街头巷尾的金曲《我是女生》《春天会开》《水晶》,上演经典回忆杀;毛晓彤、李一桐、徐梦洁、王楚然化身“四季女友”,为观众送来兔年的《四季蜜语》,在她们跨越四季的甜美表演里可以感受到春的温暖、夏的炽热、秋的浪漫、冬的甜蜜;时代少年团带来活力四射的表演,《有你的季节》《波斯猫》引发全场大合唱;歌手刘宇宁以一曲《超越》致敬中国制造业和航空人,唱出新时代追梦人和奋斗者不断超越自我的风采。

即将在大年初一上映的电影《无名》剧组也将亮相晚会现场,主演王一博带着这部电影的主题曲回归,跟大家一起过小年。电影的总制片人于冬和电影导演程耳也将与现场观众近距离互动,和王一博一起为观众献上新春祝福。

### 多品类节目展文化魅力

湖南春晚的三个语言类节目扎根百姓生活,以小切口观照现实,题材多元接地气,“笑”意盈盈里展现千姿百态的生活样貌。

高晓攀、尤宪超的《勇攀高峰》突破传统相声的表演形式,融合情景演绎的相声剧,爆笑连连;李锐、刘梦娜、尹贝希、常诚合作的小品《春节戏精导航》将呈现特别打造的春节版,演绎回家路上的奇妙趣事,他们将与能说会道还能演的新导航一道回家,堵车路也欢乐不断。

此外,湖南春晚还将上演体现中华优秀传统文化的多类型创新节目。戏曲是节目《梨园花开》将呈现多姿多彩的戏曲“飞花令”,去年夺得中国杂技最高奖“金菊奖”的《奋力前行一绳技蹬人》首次把“绳技”和“蹬人”这两个传统的杂技技术结合,创新融合出了一种全新的技术形态,此次南京杂技团将在晚会献上获奖后的电视首秀。

来源:新快报